
SEXO48,4% 51,6%

1. Características de la muestra según SEXO

Chicas/Neskak:
162 48,4% 51,6%

Chicos/Mutilak:
152

ESTUDIOS

76,1%

23,9% 3. Características de la muestra 
según nivel de ESTUDIOS ACTUALES

Con estudios 
secundarios: 

239 personas
76,1%

Con estudios 
universitarios: 

75 personas
23,9%

EDAD

70,1%

29,9%

2. Características de la muestra según EDAD

Entre 15 y 17 años: 
220 personas 70,1%

Entre 18 y 20 años: 
94 personas 29,9%

ESTUDIO SOBRE LA UTILIZACIÓN DEL 
PRESERVATIVO ENTRE LA JUVENTUD DE BILBAO (año 2016)

2.500
LUBRICANTES

33.500
CONDONES
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2010 2011 2012 2015 2016

44,3%

50,7%

21,8%

31,6%
33,9%

17,7%

6,3%

46,8%
42,2%

28,1%
23,5%

4,2%
6,2%

27,6%

19,4%

37,5%

54,5%

4.RELACIONES SEXUALES MANTENIDAS EN EL ÚLTIMO AÑO
(periodo 2010-2016 en %)

Con más de una persona
Con una persona en último año
No en el último año
No, nunca

5.Relaciones sexuales 
mantenidas en el 
último año según SEXO 

Con más de una persona
Con una persona en último año
No en el último año
No, nunca

CHICAS/NESKAK CHICOS/MUTILAK

40,9%

26,8% 25,5%

6,7%

47,2%

29,2%

21,7%

1,9%

año/urte 2016

6.Relaciones sexuales 
mantenidos en el 
último año según EDAD

Con más de una persona
Con una persona en último año
No en el último año
No, nunca

59%

26,3%

10,1%
4,6%

9,7%

32,3%

54,8%

3,2%

15 - 17 años/urte 18 - 20 años/urteaño/urte 2016
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7.Sexo de las personas con las que se ha mantenido relaciones
años 2010, 2015 y 2016 (%)

año/urte
2010 Con personas de DISTINTO sexo

Con personas del MISMO sexo

Con personas de AMBOS sexos

85,8%

9,8%

4,3%

año/urte
2015 Con personas de DISTINTO sexo

Con personas del MISMO sexo

Con personas de AMBOS sexos

80,1%

13,6%

6,4%

año/urte
2016 Con personas de DISTINTO sexo

Con personas del MISMO sexo

Con personas de AMBOS sexos

86,5%

8,8%

4,7%

Con personas 
de DISTINTO 

sexo

Con personas 
del MISMO 

sexo

Con personas 
de AMBOS 

sexos

82,2%

12,2% 5,6%

CHICOS/MUTILAK

Con personas 
de DISTINTO 

sexo

Con personas 
de AMBOS 

sexos

91,3%

5,0% 3,8%

Con personas 
del MISMO 

sexo

CHICAS/NESKAK

8.Relaciones 
sexuales 
mantenidas 
en el último 
año según 
SEXO  

año/urte 2016

Con personas 
de DISTINTO 

sexo

Con personas 
de AMBOS 

sexos

90,6%

8,2%

1,2%

Con personas 
del MISMO 

sexo

15 - 17 años/urte

Con personas 
de DISTINTO 

sexo

Con personas 
de AMBOS 

sexos

82,4%

9,4%
8,2%

Con personas 
del MISMO 

sexo

18 - 20 años/urte

9.Sexo de las 
personas con 
las que se han 
mantenido 
relaciones 
según EDAD   

año/urte 2016
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10.Tipo de relaciones sexuales
  años 2010, 2015 y 2016 

4,7%

20%

1,2%

4,1%

51,2%

18,2%

0,6%

Sexo oral
Penetración vaginal
Penetración anal
Oral y anal
Oral y vaginal
Todas
Vaginal y anal

año/urte
2016

7,5%

28,5%

1,7%

6,7%

41,8%

13,4%

0,4%

Sexo oral
Penetración vaginal
Penetración anal
Oral y anal
Oral y vaginal
Todas
Vaginal y anal

año/urte
2015

Sexo oral
Penetración vaginal
Penetración anal
Oral y anal
Oral y vaginal
Todas
Vaginal y anal  
(sin registros)

11,7%

39,7%

1,2%

2,8%

21,1%

10,5%

--

año/urte
2010

11. Tipo de relaciones 
sexuales según SEXO

12. Tipo de relaciones 
sexuales según EDAD

3,6%

28,9%

(sin registros)

1,2%

53%

12%

1,2%

CHICAS/NESKAK

5,7%

11,5%

2,3%

6,9%

49,4%

24,1%

(sin registros)

CHICOS/MUTILAK

Vaginal 
y anal

Sexo 
oral

Penetración 
vaginal

Penetración 
anal

Oral y 
anal

Oral y 
vaginal

Todas

6,9%

24,1%

2,3%

1,1%

49,4%

14,9%

1,1%

15 - 17 años/urte

2,4%

15,7%

(sin registros)

7,2%

53%

21,7%

(sin registros)

18 - 20 años/urte

Vaginal 
y anal

Sexo 
oral

Penetración 
vaginal

Penetración 
anal

Oral y 
anal

Oral y 
vaginal

Todas

año/urte
2016

año/urte
2016

www.asociaciont4.org
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13. Uso del preservativo según SEXO 
La media es de 0 (nunca) a 10 (siempre)

14. Uso del preservativo según EDAD
La media es de 0 (nunca) a 10 (siempre)

15 - 17 años/urte

Nunca Pocas 
veces

Casi
nunca

Bastantes 
veces

Casi 
siempre

Siempre

2,4% 7,1% 16,5% 11,8% 58,8%3,5%

NUNCA

SIEMPRE 10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0

MEDIA
8,38%

CHICOS/MUTILAK

Nunca Pocas 
veces

Casi
nunca

Bastantes 
veces

Casi 
siempre

Siempre

1,1% 11,5% 24,1% 17,2% 41,4%4,6%

NUNCA

SIEMPRE 10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0

MEDIA
7,72%

Nunca Pocas 
veces

Casi
nunca

Bastantes 
veces

Casi 
siempre

Siempre

1,2% 17,6% 32,9% 15,3% 27,1%5,9%

18 - 20 años/urte

NUNCA

SIEMPRE 10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0

MEDIA
7,05%

CHICAS/NESKAK

NUNCA

SIEMPRE 10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0

MEDIA
7,68%

Nunca Pocas 
veces

Casi
nunca

Bastantes 
veces

Casi 
siempre

Siempre

2,4% 13,3% 25,3% 9,6% 44,6%4,8%
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Sólo 
sexo oral

2010

2012
2011

2015
2016

1,1%

0,9%

--

2,8%

1,3%

Sólo 
penetración 

vaginal

2010

2012
2011

2015
2016

37,2%

23%

18%

40,0%

35,7% 

Solo 
penetración 

anal

2010

2012
2011

2015
2016

2,1%

1,7%

2,7%

3,7%

2,5%

Sexo oral y 
penetración 

vaginal
2010

2012
2011

2015
2016

3,9%

3,9%

--

4,2%

5,4%

Penetración anal 
+ penetración 

vaginal 

2010

2012
2011

2015
2016

15,6%

27,4%

26,1%

20,0%

20,1%

Todas las 
situaciones

2010

2012
2011

2015
2016

39,4%

42,6%

49,5%

28,8%

28,3%

No sabe /
No contesta

2010

2012
2011

2015
2016

--

--

--

--

6,7%

15. Situaciones en las que se considera que 
es necesario usar preservativo para evitar 
enfermedades de transmisión sexual

16. Grado de conocimiento sobre situaciones en las 
que es necesario utilizar el preservativo para 
evitar ETS según SEXO

Sólo sexo oral
(sin registros)

Sólo penetración 
vaginal
38,9%

No sabe  / 
No contesta

4,3%

Sólo penetración anal
0,6%

Sexo oral y 
penetración vaginal

6,2%

Todas las 
situaciones

30,9%
Penetración anal + 

penetración vaginal
19,1%

CHICAS/
NESKAK

Sólo sexo oral
2,6%

Sólo  penetración 
vaginal
32,2%

No sabe  / 
No contesta

9,2%

Sólo penetración anal
4,6%

Sexo oral y 
penetración vaginal

4,6%

Todas las 
situaciones

25,7%
Penetración anal + 

penetración vaginal
21,1%

CHICOS/
MUTILAK

17. Grado de conocimiento sobre situaciones en las 
que es necesario utilizar el preservativo para 
evitar ETS según EDAD

Sólo penetración anal
2,3%

Sexo oral y 
penetración vaginal

5,9%

Todas las 
situaciones

28,6%

Sólo sexo oral
1,8%

Sólo penetración 
vaginal
37,3%

No sabe /
No contesta

7,3%

Penetración anal + 
penetración vaginal

16,8%

15 - 17 
años/urte

Sólo penetración anal
3,2%

Sexo oral y 
penetración vaginal

4,3%

Todas las 
situaciones

27,7%Sólo sexo oral
(sin registros)

Sólo  penetración 
vaginal
31,9%

No sabe /
No contesta

5,3%

Penetración anal + 
penetración vaginal

27,7%

18 - 20 
años/urte

Es destacable que el sexo oral y la penetración 
anal (si no va acompañada de penetración vaginal) 
apenas se consideran situaciones en las que 
haya que utilizar el preservativo para evitar 
enfermedades de transmisión sexual, cuestión 
que se repite en los dos grupos de edad. 
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26



18.Motivos para no usar preservativo

Negación 
de la pareja

(sin registros)

año/urte
2010
No disponer de 

preservativo
33,8%

Consumo 
de drogas

13,3%
Falta de 

costumbre
7,6%

Vergüenza, 
falta de 

confianza
8,7%

Negación 
de la pareja

(sin registros)

año/urte
2011
No disponer de 

preservativo
45,9%

Consumo 
de drogas

24,7%
Falta de 

costumbre
10,3%

Vergüenza, 
falta de 

confianza
4,1%

Negación 
de la pareja

(sin registros)

año/urte
2012
No disponer de 

preservativo
35,4%

Consumo 
de drogas

20,2%
Falta de 

costumbre
7,1%

Vergüenza, 
falta de 

confianza
7,1%

Negación 
de la pareja

3,1%

año/urte
2015
No disponer de 

preservativo
23,1%

Consumo 
de drogas

11,6%
Falta de 

costumbre
10,2%

Vergüenza, 
falta de 

confianza
4,4%

Negación 
de la pareja

16,7%

año/urte
2016*
No disponer de 

preservativo
53,1%

Consumo 
de drogas

21,6%
Falta de 

costumbre
17,9%

Vergüenza, 
falta de 

confianza
4,2%

N=96
*Respuesta 

múltiple

19.Lugares y formas de adquisición del preservativo según SEXO

PAREJA

TOTAL	 14,1%

CHICAS/
NESKAK

27,3%

CHICOS/
MUTILAK
2,3%

FARMACIA

TOTAL	 22,1%

CHICAS/
NESKAK

10,4% 

CHICOS/
MUTILAK
32,6%

FARMACIA Y OTROS

TOTAL	 12,3%

CHICAS/
NESKAK

14,3%
CHICOS/

MUTILAK
10,5%

SUPERMERCADO

TOTAL	 12,9%

CHICAS/
NESKAK
8,1%

CHICOS/
MUTILAK
18,2%

año/urte 2016

20.Lugares y formas de adquisición del preservativo según EDAD

FARMACIA

TOTAL	 22,1%

15 17 
años/urte
27,7%

18  20 
años/urte
16,3%

PAREJA

TOTAL	 14,1%

15 - 17 
años/urte
19,3%

18 - 20 
años/urte
8,8%

SUPERMERCADO

TOTAL	 12,9%

15 - 17 
años/urte
13,3%

18 - 20 
años/urte
12,5%

FARMACIA Y OTROS

TOTAL	 12,3%

15 - 17 
años/urte
4,8%

18 - 20 
años/urte
20%

año/urte 2016
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